

厚植文化软实力 引领行业行稳致远



◎工银瑞信基金管理有限公司

在新时代、新要求下，加快建设“合规、诚信、专业、稳健”的行业文化，厚植行业软实力和核心竞争力，将持续推动我国基金行业健康向上发展。

抓，才能确保持续合规经营。

坚持诚信为本

对基金公司而言，始终秉持“受人之托、代人理财”的初心，坚持以客户为中心，恪守信义义务，发挥好投资管理专业能力，忠实于投资者利益，才能赢得客户的持久信任。要切实履行好受托责任，除了需要健全的合规内控体系作为保障，还需要所有基金从业人员都具备优秀的职业操守。一方面，要让员工树立正确的个人价值观、成长观，从思想上根植长期、稳健、对持有人负责的理念。另一方面，要把诚实守信、勤勉尽责贯彻到所有工作环节，全力做好基金管理，守护好基金财产，为客户创造稳健、优秀的长期回报。

坚持专业为基

基金公司的经营发展，既要以多元化的产品为载体去服务好各类投资需求，同时也要通过专业投资能力，发挥好价值发现和资源配置功能，选择优质投资标的，实现服务好实体经济与为客户创造良好回报的有机统一。

在当前经济转型升级、资本市场深化改革及证券基金行业加快对外开放的背景下，基金公司更需有危机感和本领恐慌，通过苦练内功、向国际领先的资管机构学习，不断提升专业水平和核心竞争力，加快建设具有全球竞争力的国际一流财富管理机构。

坚持稳健经营

金融机构经营活动的核心就是经营风险。从国内外金融机构发展变迁史来看，只有保持稳健经营，才有可能打造成为百年老店。基金公司作为投资管理机构，需要持续与市场风险、信用风险等各类风险打交道，只有把握好风险和收益的平衡，把握好创新与业务本源的边界，确保业务发展与自身能力相匹配，才能稳步成长，持续为我国基金行业发展作出更大贡献。

工银瑞信作为国内首家银行系基金公司，成立以来一直秉承股东工商银行、瑞士信贷两家全球领先金融机构的优秀文化，坚持稳健发展理念，坚持以“制度先行、程序至上、内控优先、规范运作”为基本原则，建立了完善的治理结构和风险管理体系，并将遵规守法、遵守契约、保护投资者合法权益的要求贯穿于经营管理所有环节。公司不断加强内部控制管理，有效防范各类风险，持续保持稳健发展。同时，公司一直坚持“稳健投资、价值投资、长期投资”的投资理念，致力于“以卓越的投资管理服务为客户创造满意的投資回报”。

未来，工银瑞信将继续坚持自律高于他律，使每位员工将“合规人人有责”的思想意识内化于心、外化于行。同时，继续恪守诚信、审慎、勤勉的原则，防范好各类实质风险，不断提升专业能力，履行好作为大型基金公司应承担的社会责任，发挥好国有控股基金公司的排头兵作用，积极为公募基金行业文化建设贡献力量。

铸造文化软实力 践行价值投资理念

◎广发基金管理有限公司

证券基金行业文化是在长期的生产活动和实践中逐步形成的行业共同心理定势和价值取向，它渗透在每一家企业的基本信念、共同理想、奋斗目标、价值观点、竞争意识等方面，反映在每一位证券基金从业人员的思想精神风貌之中，是证券基金行业是赖以生存的精神支柱及前进动力。

广发基金一直高度重视文化建设，建立了完整的企业文化体系，通过体制的力量系统性地去推动公司文化建设，以统一的价值观、道德准则和行为规范来要求每一位员工，将匠心精神、社会责任与历史使命融入每一项业务流程之中。

合规先行

对于公募基金来说，合规风控是基金公司的生命线，是一切经营活动的底线。基金公司只有确保业务发展符合法律法规、公司内部规章制度以及社会公允的职业道德和行为准则，才能实现持续健康发展。

一直以来，广发基金坚持以依法合规为前提，主动落实法规要求和监管精神，不断加强内部合规约束；坚持以审慎经营为原则，把能力培育作为业务布局的重要前提，做到业务发展有“边界”；坚持以风险管理为支撑，确保业务开展不逾合规风控的红线，始终行进在良性运转的轨道上。

广发基金自成立以来，重视风险管理体系建设和投入，不断完善，在公司企业文化中突出强调“合规”的特殊优先地位，树立风控优先、合规在前的意识；将自律文化写入每一项制度、系统、流程之中；长期贯彻全员合规理念，强调主动自律、过程自律，将合规意识植人每一位员工的内心深

处，将合规建设作为公司的生命线和发展基点。

诚信第一

“受人之托、代人理财”，是基金公司的核心功能定位，也是行业的发展本源。每一份基金资产的背后，都有着投资人寄予的深刻信赖和殷切希望，基金公司唯有诚实守信、勤勉尽责，恪守信义义务，从每个岗位、每项业务、每一个从业人员抓起，方能不负所托，做好客户资产的“守门员”。

自成立以来，广发基金一直高度重视诚信文化建设，并将诚信写入公司企业核心要素中，要求每一位员工时刻心系托付。公司不仅从制度建设上进行了严格的规章制度安排，同时也通过内部的宣导、培训、考核、激励来引导全体员工践行诚信精神。未来，广发基金也将继续重视客户的每一份信任，珍惜客户的每一分资产，响应公募基金行业文化建设的要求，将忠实于投资者最佳利益转化为全体员工的内心使命感。

专业至上

专业是证券基金行业的立身之本，也是打造百年老店的文化基石，公募基金行业同时关系着亿万家庭幸福和万千企业成长，这使得公募基金公司肩负了引领价值投资、促进居民财富长期稳健增长的社会责任。基金公司唯有做精专业、突出主业、身体力行地通过自身的投资行为，以更强的价格发现能力及更理性的投资行为，以促进居民财富的保值增值，方能做好社会财富的管理者。

成立十六年来，广发基金始终不忘“专业创

造价值，客户利益至上”的初心，坚持从客户需求出发，聚焦客户期望，积极锻造多元投资能力，以完备的产品供给、策略供给、区域供给，满足居民日益广泛的财富管理需求。同时，在产品设计和营销模式上积极引导长期投资和理性投资，着力提高居民投资基金的获得感。

稳健经营

对于资本市场来说，稳健经营，就要求公募基金践行长期投资、价值投资的理念，为资本市场的平稳运行提供稳定可持续的源头活水。尤其是最近两年来，A股市场机构投资者不断增多，市场出现了更多越来越具备长期投资价值的优质上市公司。同时，违法违规成本的提高，也促使更多投资者转向长期价值投资。

长期以来，广发基金优化投研人员考核机制，引导基金经理着眼于长期投资和价值投资，为优质上市公司提供融资支持，伴随公司成长，与投资人分享好公司在时间酝酿下的红利，通过自身的投资行为，也为降低A股的波动性发挥了积极作用。

与此同时，作为一家具有高度社会责任感的金融企业，成立16年以来，广发基金以实实在在的行动回馈社会，积极参与各项社会公益事业。在严格履行受托资产管理职责的同时，通过多种形式投身公益事业，聚焦脱贫攻坚、兴教助学和应急救灾领域，累计投入近4000万元。

未来，广发基金将围绕“合规、诚信、专业、稳健”八字方针，从战略的高度来充分认识行业文化建设的重要性，不断提升自身文化软实力，努力为构建健康行业生态、促进行业文化发展贡献一份力量。

注入文化动能 筑牢行业根基

◎长盛基金管理有限公司

文者，会集众彩，以成锦绣；化者，教行也。躬行于上，风动于下，谓之化。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化是一个行业、一个企业战略定位、发展理念、专业能力、价值取向、精神品质等各方面因素的综合表征，是支撑行业企业长期稳定健康发展的底气所在、力量之源。

合规诚信是行业生存的根本

“受人之托、代人理财”是资产管理行业的本质。长盛基金认为，遵守契约精神、履行信义义务是基金行业生存发展的根本，合规与诚信是基金行业文化中最根本性的内涵。

言忠信，行笃敬。一方面，中国传统文脉将诚信不欺作为修齐治平的原点和抓手。对于基金从业人员来说，忠信笃敬，诚中行外，才能坚守合规的行业底线；把合规经营摆在更加突出的位置，才能坚持合规创造价值、合规人人有责；带头做法律法规的坚定信仰者和践行者，才能真正让合规意识融入血液、装入心头、深入骨髓。

另一方面，诚信是基金行业的义务。对基金公司及其从业人员而言，诚实守信、勤勉尽责既要在大是大非的断然取舍上，更要从日常经营管理的小事做起，从自身一言一行的小节做起；既要强化公司内部的职业道德制度建设，更要严抓公司每个岗位履行信义义务的行为规范。

德为本，同益盛。“诚信合规”始终处于长盛基金的“诚信合规 客户至上 专业进取 协同发展”十六字经营理念之首。“同德同智同益同盛”是长盛基金的核心价值观。“同德”即强调长盛人要以合规经营为底线、内诚外信、以德为本。以此为基，发挥“智”的功用，为投资者寻求最佳利益，筑牢公司生存发展根基。

长盛基金持续推进公司合规文化建设，确立了以“强健合规健康免疫体 严守风控发展生命线”的合规文化，倡导合规是公司生存基础的合规理念，努力确保合规文化落到实处。同时实现全流程合规、全员合规，为公司健康发展以及基金行业生态圈同益同盛保驾护航。

专业稳健是行业发展的法宝

健康良好的行业文化是基金公司服务实体经济的内在要求，是基金行业防范金融风险的有力抓手。长盛基金认为，专业是基金行业特色，是安身立命之本。稳健才能固本强基，基业长青，是行业行稳致远的保证，专业和稳健是基金行业文化中独具特色的内涵。

临深渊，履薄冰。基金公司是直接融资的服务商、社会财富的管理者、金融创新的领头羊，在服务实体经济中具有不可替代的专业优势。因此，基金行业需要苦练内功、加强学习、不断提升专业水平和核心竞争力，需要自我施压、强化“本领恐慌”的危机意识，追求“高精尖”的抱负与志向。基金业全面提升专业能力才能坦然面对全方位对外开放，才能发展成为具有全球竞争力的国际一流资产管理机构。

稳健需要时刻保持“如临深渊，如履薄冰”的谨慎与持重。金融是经营风险的行业，金融的本质就是要把握好风险和收益的平衡，因此金融创新和业务发展需要有边界，做好风险管理。稳健要求基金行业不逞一时之勇、不贪短期之功、坚持稳中求进，把稳健作为行业的经营底色和鲜明特质，始终保持资本稳健，流动性充足，时刻省思自身的能力边界，关注业务发展与管理能力相匹配。

专而精，稳行远。长盛基金持续秉承普惠金融的初心，以“专业理财，造福百姓”为企业使命，以专业能力为居民投资理财提供专业服务。长盛基金旗下的长盛成长价值恰是践行“专业”与“稳健”的注脚。统计数据显示，截至今年11月底，全市场净值增长超过7倍的基金产品共有30只，而长盛成长价值凭借稳健的业绩在投资马拉松比赛中脱颖而出。

在企业文化建设中，长盛基金致力于使价值追求、经营理念、行为规范变为一种习惯，成为员工内心意识和自觉行动，最终形成普泛的自发的价值认同和文化积淀。

长盛基金认为，文化建设是关系基金行业健康发展和核心竞争力提升的基础工程，是基金公司生存和发展的基本保障，需要发挥基金公司及从业人员全体力量，注入文化动能，筑牢行业根基。

构建行业文化根基 践行诚信信托责任

◎九泰基金管理有限公司

文化是一个国家、一个民族的灵魂。一个有凝聚力的行业文化精神，不仅是行业可持续发展的基本驱动力，也是整个行业的核心和灵魂。11月21日，在证券基金行业文化建设动员大会上，中国证监会主席易会满指出：“健康良好的行业文化是行稳致远的立身之本，是支撑行业健康稳定发展的底气所在、力量之源。”易会满主席要求证券基金从业机构准确把握新时代证券基金行业文化的核心理念和重要内涵，着力打造“合规、诚信、专业、稳健”的行业文化。

当前，中国资本市场改革已进入全面深化阶段，健康良好的行业文化是证券基金行业软实力和核心竞争力的重要体现，是资管机构行稳致远的立身之本。易会满主席的讲话论述了证券基金行业文化建设的重要意义，为下一步做好证券基金行业文化建设指明了方向，也为资管机构文化建设奠定了准则。

合规是底线，也是基金公司的立身之本。合法合规经营不仅是行业的最基本要求，也是基金公司的生命线。只有守住合规底线，才能履行诚信义务、突出专业特色、保证稳健经营。九泰基金自成立起就把合规建设放在第一位，积极倡导合规管理文化，加强内部流程梳理及建设，认真落实各项规章制度，持续强化主动合规管理和风险处置能力。同时积极借鉴国内外行业合规实践，建立了集公募、专户和专项业务为一体的统一风控平台和运营保障体系，确保在风险可控的前提下实现跨越式发展。

诚信，是中华民族的传统美德，也是资本市场基础制度建设的重要内容。对基金公司而言，“受人之托、代人理财”是资产管理行业的本质，恪守信义义务、恪尽忠实之责是行业本源，也是必须坚守的初心和使命。九泰基金倡导尊重合作、勤奋创新、专业务实的理念，从创设之初就坚持将客户利益放在首位，以客户需求为出发点，坚